



▲近日，全國黨校工作會議在京召開，習近平發表重要講話。

習近平：黨校姓黨 辦學要堅持黨性

【大公報訊】據中新社報道：全國黨校工作會議12月11日至12日在北京召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話。他強調，必須堅持黨校姓黨這個黨校工作根本原則，更加重視官員教育培訓工作，切實做好新形勢下黨校工作。

中共中央政治局常委李克強、張德江、俞正聲、王岐山、張高麗出席會議，中共中央政治局常委、中央黨校校長劉雲山作總結講話。

習近平在講話中強調，黨校姓黨，就是要堅持一切教學活動、一切科研活動、一切辦學活動都堅持黨性原則、遵循黨的政治路線，堅持以黨的旗幟為旗幟、以黨的意志為意志、以黨的使命為使命，

嚴守黨的政治紀律和政治規矩，堅持在黨愛黨、在黨言黨，在黨憂黨、在黨為黨，歸根到底一句話，就是要在思想上政治上行動上自覺同黨中央保持高度一致。黨校姓黨，首先要把黨的旗幟亮出來，讓黨的旗幟在各級黨校上空高高飄揚。

習近平指出，黨校工作的心必須是抓黨的理論教育和黨性教育。官員到黨校學習，主要任務是學習黨的理論、接受黨性教育。黨性教育是共產黨人修身養性的必修課。各級黨校要把黨性教育作為教學的主要內容，深入開展理想信念教育、黨的宗旨教育，把黨章和黨規黨紀學習教育作為黨性教育的重要內容。

習近平指出，黨校姓黨，決定了黨校科研要緊

緊圍繞黨的中心工作展開，在黨的思想理論研究方面有所作為，為堅持和鞏固黨對意識形態工作的領導、鞏固馬克思主義在意識形態領域的指導地位作出積極貢獻。

習近平強調，對黨校教師來說，首先要做到自覺堅持黨校姓黨、黨校教師姓黨，時刻牢記自己黨校教師的身份，熱愛黨校，珍惜榮譽，在自身黨性鍛煉上更要嚴格，用實際行動影響和帶動學員。

習近平指出，各級黨校要堅持把從嚴治黨要求和從嚴治校方針結合起來，把校風建設作為作風建設的重點。中央黨校要牽頭制訂全國黨校系統「十三五」建設和發展規劃，切實解決基礎設施落後、基礎工作薄弱、基層黨校脆弱的問題。

內地推居住證可享六服務

非戶籍地住半年可申領 每年簽註1次

【大公報訊】中國國務院總理李克強近日簽署第663號國務院令，公布《居住證暫行條例》（以下簡稱《條例》），《條例》將於2016年1月1日起施行。申請人只需在非戶口所在城市居住滿半年以上，滿足合法穩定就業、合法穩定住所、連續就讀條件任意一個，即可申請「國家版」居住證，該證每年簽註1次。

據中新社報道：《條例》指出，居住證是持證人在居住地居住、作為常住人口享受基本公共服務和便利、申請登記常住戶口的證明。其登載內容包括：姓名、性別、民族、出生日期、公民身份號碼、常住戶口所在地住址等。

公民離開常住戶口所在地，到其他城市居住半年以上，符合有合法穩定就業、合法穩定住所、連續就讀條件之一的，可以依照該條例的規定申領居住證。

《條例》共23條，以《國務院關於進一步推進戶籍制度改革的意見》為依據，以各地已出台的居住證制度為參考，注意與戶口、身份證制度的比較，突出居住證的賦權功能，突出政府及其相關部門的服務職能，在明確居住證的性質和申領條件的基礎上，一方面確立了為居住證持有人提供的基本公共服務和便利，另一方面鼓勵各地不斷創造條件提供更好的服務。

可就地申辦出入境證件

上述基本公共服務和便利主要有：義務教育、基本公共就業服務等六項基本公共服務和辦理出入境證件、機動車登記等七項便利；通過梯度賦權機制要求各地積極創造條件，逐步擴大向居住證持有人提供公共服務和便利的範圍、提高服務標準，並定期向社會公布等。

《條例》還指出，居住證持有人符合居住地人民政府規定的落戶條件的，可以根據本人意願，將常住戶口由原戶口所在地遷入居住地。《條例》亦明確持證人申請登記居住地常住戶口的銜接通道及各類城市確定落戶條件的標準。

其中關於城區人口500萬以上的特大城市和超大城市的落戶標準，《條例》規定，這類城市應當根據城市綜合承載能力和經濟社會發展需要，以具有合法穩定就業和合法穩定住所、參加城鎮社會保險年限、連續居住年限等為主要指標，建立完善的積分落戶制度。

根據《條例》，公安機關負責居住證的申領受理、製作、發放、簽註等證件管理工作。居住證由縣級人民政府公安機關簽發，每年簽註1次。首次申領居住證，免收證件工本費。換領、補領居住證，應當繳納證件工本費。辦理簽註手續不得收取費用。

專家：流動人口將從中受益

另據實習記者劉美君北京報道：12日，北京官方權威人士對大公報表示，北京居住證制度的適用範圍，確定為非本市戶籍在京居住的內地公民（統稱「來京人員」），不包含港澳台人員和外國人。

中國人民大學社會學理論與方法研究中心教授陸益龍告訴大公報，戶籍制度改革就是要逐步剝離附加在戶口上的教育、醫療、衛生等權益，並通過居住證制度實現公共服務的均等化。任何公民在法律面前都是平等的，讓每個人平等地享受公共服務，亦是法治的必然要求。

北京大學社會學系教授陸傑華則表示，居住證將成為城鎮化的調節器，亦是推動城鎮化健康有序發展的必然需要。「無論是享受公共服務還是積分落戶，中國社會相當一部分人，尤其是數量龐大的流動人口都將從居住證制度中受益」。

鄭州步「上合」時間 靜候賓朋

【大公報訊】據中新社報道：鄭州國際會展中心換新顏、少林寺和龍門石窟翹首以待外賓、警民聯合構築的安防、新鄭國際機場二期工程具備投運條件……上海合作組織成員國總理第十四次會議即將在河南省鄭州市舉行，鄭州步入「上合」時間，以絲綢之路經濟帶國際樞紐城市的嶄新形象，屹立在世人面前，靜候四海賓朋。

14日至15日，鄭州市將迎來上海合作組織成員國政府首腦（總理）理事會第十四次會議。消息發布不久，鄭州便開始全民總動員。

鄭州官方和鄭州地鐵運營公司12日分別發布消息稱，鄭州市部分道路將於「上合」會議期間實行交通管制。



北上廣現有居住證對比

城市	辦理門檻	福利待遇	戶籍通道
北京	只有以人才引進為主要目的的工作居住證制度	持證人子女在京入託、入中小學就讀免收借讀管理費；可購房及直接參與購車搖號	沒有就工作居住證持有人申請辦理北京市戶籍進行規定
廣州	已經申報居住證登記的流動人口，應當發給居住證	持證人享有就業、職業技能培訓、社保、申領機動車駕駛證、辦理機動車註冊登記等待遇	持證人在同一居住地連續居住並繳納社保費滿7年、有固定住所、穩定職業、符合計生政策、依法納稅並無犯罪記錄，可申請常住戶口
上海	(一)合法穩定居住 (二)合法穩定就業、參加社保滿6個月；或因需在本市居住六個月以上	持證人普遍享有義務教育、社保、公積金、計生服務、職業教育、申領機動車駕駛證、辦理機動車註冊登記、申辦護照及港澳通行證、申請公租房等待遇	持證滿7年、在上海參加社保並納稅滿7年、在上海獲得中級以上職稱等五項條件的，可申請上海戶口

（來源：新華社）

多些獲得感 少些漂泊感



特稿 長期以來，城市外來人口時常面臨「異鄉人」的尷尬，擺脫「編外市民」身份、享受「同城同權」，成為他們的強烈訴求。作爲戶籍制度改革的重要內容，國務院12日公布的《居住證暫行條例》，正是對民意的積極回應。該條例展現出一幅以常住人口全覆蓋、公共服务均等化為目標的改革「路線圖」。一紙居住證，承載着對社會公平正義的民意期待，含金量十足。



▲「國家版」居住證條例明確落戶條件 網絡圖片

事實上，先於國家層面的制度安排，一些城市早就開始探索實行居住證制度。從實踐來看，少數城市的居住證還存在一些隱性准入「門檻」，居住證持有人面臨權益「門檻」，還有的城市通過積分等方式落戶的通道不暢，與公衆期待差距明顯。

一張小小的居住證，涉及醫保、生育服務、子女教育、住房公積金等種種現實利益。制度「含金量」足，落實起來不易。此次國家版的規定爲居住證在內地推廣明確了方向，能否盡快全面實施，關鍵還要靠地方的執行力。特別是面對利益藩籬，有無勇氣和智慧破除「中梗阻」，不斷做大公共服務的蛋糕，推動本地居民和外來人口共享城市發展成果。打破戶籍制度的堅冰，推動基本公共服務均等化，實現常住人口「全覆蓋」，是居住證制度穩步推進的方向。實現改革目標，既需要不斷完善頂層設計，又需要打通政策「最後一公里」。讓百姓少一些「漂泊異鄉客」的喟嘆，多一些「此心安處是吾鄉」的「獲得感」，居住證的「含金量」方能真正凸顯。（新華網）

國家版居住證落戶條件

《居住證暫行條例》對「國家版」居住證的落戶通道進行了詳細規定：居住證持有人符合居住地人民政府規定的落戶條件的，可以根據本人意願，將常住戶口由原戶口所在地遷入居住地。

其中，建制鎮和城區人口50萬以下的小城市，落戶條件為：有合法穩定就業、合法穩定住所。

城區人口50萬至100萬的中等城市，落戶條件為：有合法穩定就業、合法穩定住所、參加社保達到一定年限。

城區人口100萬至500萬的大城市，落戶條件為：合法穩定就業、合法穩定住所、參加社保達到一定年限（不得超過5年）。

城區人口500萬以上的特大城市和超大城市，落戶條件最為嚴格，除建立完善積分落戶制度外，以具有合法穩定就業和合法穩定住所、參加城鎮社會保險年限、連續居住年限等為主要指標。

（新華網）

▲「上合」會議召開地，河南鄭州東新區



歐洲成中企跨境併購熱土

【大公報訊】據新華社報道：「中國企業正在以前所未有的速度在歐洲市場進行併購擴張。」貝克·麥堅時國際律師事務所上海代表處首席代表張大年最近幫助上海光明食品集團收購了西班牙第二大食品經銷商米蓋爾集團。在他看來，在全球併購的大舞台中，中國企業已經成爲常客，近年來，歐洲市場成爲中國投資者青睞的「熱土」。

該所最新發布的報告顯示，2015年前三季度，中國公司在海外市場的跨境併購共計221筆，交易額707.22億美元，比去年同期分別增長48.3%和57.9%。

美國全國廣播公司財經頻道發布的報告顯示，2015年前三季度，全球併購交易總額已達3.41萬億美元，其中，中國佔

比超過11%。

2014年，歐洲已經成爲中國對外投資的首選目的地之一，其中英國、荷蘭和德國均爲排名前五的國家。張大年介紹，在2000年到2014年，中國企業在歐盟的投資金額累計達到610億美元，吸引投資額排名前三的行業分別是能源、汽車、農業食品，投資金額分別爲170億美元、80億美元和70億美元。據介紹，中國企業在歐洲的投資呈現結構性增長的態勢，在2014年投資額達到180億美元，創出歷史新高。

張大年認爲，目前，中國已經成爲資本淨輸出國，在「一帶一路」戰略推動之下，未來中國企業海外併購將更加活躍。